



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 103 года

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 6 февраля, 2021 год

№ 21

(30394)



И в солнце, и в метель



При пиковой нагрузке на дорогах края работает более 700 единиц техники.

За текущую зиму в Алтайском крае выпало намного меньше осадков, чем год назад. Тогда из-за метелей приходилось перекрывать трассы, а некоторые населенные пункты оставались отрезанными от цивилизации. Но и в пургу, и в спокойную погоду нынешнего года дорожники выходят на службу, чтобы сделать проезд по трассам региона безопасным и комфортным.

Фото А. КАСПРИШИНА

Час икс

– За день расчищаем около 500 километров дорог, – рассказывает водитель Северо-Восточного ДСУ Павел Рязанов. – Когда обстановка накаляется, работы становится гораздо больше – можем и 700, и 800 километров пройти за сутки. Сейчас, к счастью, трудимся в плановом режиме.

Морозы, которые ударили по региону в середине января, в конце прошлой недели ненадолго отступили. Для дорожных служб это был час икс, когда нужно мобилизовать весь личный состав и по максимуму расчистить проезжую часть.

– На протяжении нескольких недель снегопад сменялся заморозками, поэтому эффективно убрать снежные отложения не получалось. Сделать это можно только при близких к нулю температурах, – объясняет Александр Худышкин, заместитель начальника по ремонту и содержанию дорог Северо-Восточного ДСУ. – Погода баловала нас лишь несколькими днями, но задействовать снегоуборочную технику всё равно приходилось по максимуму. Расчищали, вывозили, соскабливали, часто приходилось работать вручную.

Готовы ко всему

На участках, где дорога проходит через степи и поля, даже при небольшом ветре начинается сильный буран. Особенно это характерно для Змеиногорского, Локтевского и Третьяковского районов, им дорожники уделяют особое внимание.

– В этом году несколько раз приходилось ограничивать движение в южных районах. Радует, что таких случаев гораздо меньше, чем было в прошлом году, – сообщил начальник отдела технического надзора по ремонту и содержанию дорог «Алтайавтодора» Николай Александров. – В основном перекрытие трасс связано с плохой видимостью, оно проходит поэтапно и, как правило, ночью. В первую очередь проезд ограничивается для автобусов, если ситуация ухудшается, запрет распространяется на грузовые, а впоследствии и легковые автомобили.

Как отметил Александров, при перекрытии движения главное – чтобы на проблемных участках не осталось транспортных средств. В противном случае необходимо принимать меры по эвакуации.

(Окончание на 2 стр.)

НОМЕРА ТЕЛЕФОНОВ ДЕЖУРНЫХ СЛУЖБ НА СЛУЧАЙ ВОЗНИКНОВЕНИЯ НЕШТАТНОЙ СИТУАЦИИ:

- ☑ «Алтайавтодор»: (3852) 36-31-69, (3852) 50-75-12, 8-800-222-3169;
- ☑ Упрдор «Алтай»: (3852) 63-14-59;
- ☑ МЧС: (3852) 20-26-10, (3852) 20-26-21;
- ☑ ГИБДД: (3852) 39-35-86.

— КОНТАКТЫ —

Передовик Монголии с Алтая

— ОФИЦИАЛЬНО —

Век дипломатии

3 февраля прошла встреча губернатора края Виктора Томенко с генеральным консулом Монголии в Кызыле Чимидом Ганболдом. Участники встречи подвели итоги сотрудничества за 2020 год и наметили планы на 2021-й.

В прошлом году наш регион и Монголия смогли значительно увеличить торгово-экономические показатели. Так, Монголия вошла в число трех крупнейших импортеров алтайского продовольствия. В страну было поставлено 63 тыс. тонн сельхозпродукции на 23 млн долларов – на 22% больше, чем в 2019 году.

Алтайский край традиционно экспортирует в Монголию злаковые культуры. Сейчас готовятся к поставкам племенных животных, замороженной биопродукции, а также семенных и посадочных материалов. Заинтересованы в экспорте продукции в Монголию и промышленные предприятия края, сообщает пресс-служба губернатора.

В ходе встречи зашла речь о взаимодействии ученых из Монголии с коллегами НИИ садоводства Сибири им. М. Лисавенко. Их сотрудничество длится уже более 60 лет и связано с организацией и расширением полей плодовых и ягодных культур сортами алтайской селекции. Ежегодно Монголия закупает до 100 тысяч саженцев, в большинстве – облепиху. Однако сотрудничество алтайского научного учреждения с монгольскими коллегами планируется существенно расширить. Для Монголии актуально создание лесозащитных полос, рекультивация земель. Ученые НИИ садоводства Сибири им. М. Лисавенко предложили варианты решения этих вопросов. Кстати, сотрудники института принимали участие в разработке национального парка в столице Монголии Улан-Баторе.

В этом году Россия и Монголия отметят 100-летие установления дипломатических отношений. Наш регион планирует принять активное участие в юбилейных событиях.

Татьяна ПЕРВОВА



Жителю Алтайского края Алексею Ерёмину присвоено почетное звание передового работника сельского хозяйства Монголии.

Он награжден за вклад в разведку подземных вод для обводнения пастбищ страны. Профессиональные достижения Алексея Ерёмину (на фото в центре) отмечены и на родине – он является почетным работником сельского хозяйства России. А за свою деятельность в особо сложных, безводных районах Монголии, где провел почти семь лет, ветеран был отмечен рядом монгольских наград.

10 школьных СПОРТИВНЫХ КЛУБОВ БУДУТ СОЗДАНЫ В 2021 ГОДУ

Они появятся в Алтайском, Бурлинском, Ново-Чичинском, Панкрушихинском, Первомайском, Поспелихинском, Тогульском, Угловском, Чарышском и Шипуновском районах. На их создание, а также обеспечение оборудованием и инвентарем выделено 5 млн рублей из федерального и краевого бюджетов.

КАЛЕНДАРЬ «АП» Ещё и психолог

6 февраля – Международный день бармена. Дата выбрана неслучайно – 6 февраля отмечается День святого Аманда, одного из великих христианских апостолов. Он считается покровителем виноделов, пивоваров, торговцев, а также рестораторов и барменов.

Русской православной церковью святой Аманда не почитается, но сам праздник прижился в нашей стране.

Барменская Ассоциация России была основана в 1992 году. Есть у нее филиал и в Барнауле. Кстати, алтайские бармены активно принимают участие в различных профессиональных конкурсах мастерства и часто занимают призовые места. Есть чемпионы Европы по флейрингу (жонглирование бутылками), победители конкурсов по составлению коктейлей.

— ГЛАВНОЕ — Лёгкое дыхание

На барнаульском заводе «Ротор» запустили в серийное производство компрессорный небулайзер для профилактики и лечения заболеваний органов дыхания.

В розничную продажу новый российский небулайзер может поступить уже в феврале-марте. В региональном Министерстве промышленности и энергетики уверены, что алтайская разработка станет востребована на рынке медицинской техники.

Эффективность небулайзера подтверждена клиническими испытаниями.

Образцовые классы

В этом году в Алтайском крае приступят к возведению зданий общеобразовательных учреждений в селах Повалиха Первомайского района (на 360 учащихся) и Покровка Родинского района (90 мест).

Также продолжится строительство восьми школ, в которых смогут учиться 3240 детей. Они появятся в селе Заводском Троицкого района, рабочем поселке Тальменка Тальменского района, в барнаульском микрорайоне «Спутник» и так далее.

На эти цели из краевого бюджета выделено более миллиарда рублей, сообщили в Минобрнауки региона.

Единой семьёй

Российско-немецкий дом переименован в Дом народов Алтайского края. Такое решение губернатор Виктор Томенко принял, чтобы устранить несоответствие между деятельностью учреждения и его названием.

Дело в том, что учреждение наладило взаимодействие со многими национально-культурными объединениями Сибирского федерального округа. Оно осуществляет ресурсную, информационную и методическую поддержку этнических объединений.

Сейчас это уже площадка для обмена опытом, идеями, событиями для национально-культурных общественных организаций. Краевое автономное учреждение участвует в реализации государственной национальной политики региона.

«Дом народов Алтайского края продолжит все начатые Российско-немецким домом направления работы. Особенностью станет сохранение в структуре учреждения Центра немецкой культуры, накопивший огромный опыт работы в сфере социального и этнокультурного развития российских немцев», – подчеркнули в пресс-службе губернатора.

С минимальной наценкой

Сегодня, 6 февраля, в Барнауле проходит первая в 2021 году социальная продовольственная ярмарка. Возобновили торговлю по многочисленным просьбам жителей.

Также местные власти приняли во внимание сложную ситуацию, в которой оказались барнаульские предприниматели.

«Наша задача – обеспечить наиболее комфортные цены. Продукцию можно купить на 20–34% дешевле в сравнении с торговыми сетями. Связано это прежде всего с минимальной наценкой товаропроизводителей», – пояснили «АП» в администрации города.

С 10 до 14 часов для горожан и гостей будут работать шесть торговых площадок. Как сообщили в пресс-центре мэрии, в Железнодорожном районе ярмарку организуют на пр. Ленина, 71, в Ленинском – на площади Народной. В Индустриальном районе покупателей ждут по адресу: ул. 50 лет СССР, 51а. В Октябрьском районе ярмарочная площадка будет работать на пр. Космонавтов, 6б; в Центральном – на пр. Красноармейском, 36, и ул. Чайковского, 21.

Покупателей просят соблюдать масочный режим. Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

— ПРОГНОЗ —

в крае сегодня в Барнауле

Ветер южный, 3-8 м/с, по югу порывы до 13 м/с. В отдельных районах небольшой снег. В ночные и утренние часы местами изморозь, туман. На дорогах сильная гололедица.

7 февраля

Ветер южный, ночью 5-10 м/с, порывы до 18 м/с, днем 10-15 м/с, порывы до 22 м/с. Ночью преимущественно без осадков, днем умеренный снег, мокрый снег, по югу с дождем.

8 февраля

Ветер юго-западный, 8-13 м/с. Умеренный, местами сильный мокрый снег, гололедные явления.

Татьяна ПЕРВОВА

СИТУАЦИЯ

Знать бы, где упасть...



Более 130 пайщиков рубцовского кооператива не могут вернуть свои сбережения.

Денег много не бывает – с этим утверждением не поспоришь. По-человечески понятно желание людей приумножить свои накопления.

Ведь обидно смотреть, когда деньги съедает инфляция. Кредитный потребительский кооператив (КПК), говоря простым языком, – касса взаимопомощи. Одни оставляют в нем сбережения, другие берут займы. Проценты по займам больше, чем по сбережениям.

Организация развивается за счет этой разницы, а также инвестирования средств. От компетентности и честности руководителей зависит очень многое. Всегда ли членство в КПК оправдывает ожидания? Увы, нет. В частности, не повезло пайщикам рубцовского

КПК «Инвестор», которые в один совсем не прекрасный день оказались у закрытых дверей и разбитого корыта. На их требования вернуть сбережения и проценты руководство не реагировало. Некоторые обратились в суд. Дмитрий Дорохов – один из таких пострадавших.

«КАЗАЛОСЬ БЫ, ТОЧКА В ДЕЛЕ ПОСТАВЛЕНА. НО НЕТ. ДМИТРИЙ АНАТОЛЬЕВИЧ ДО СИХ ПОР НЕ МОЖЕТ ВЕРНУТЬ СВОИ СБЕРЕЖЕНИЯ. СУДЕБНЫЙ ПРИСТАВ ТОЛЬКО РУКАМИ РАЗВОДИТ – НЕТ ДЕНЕГ НА СЧЕТУ КООПЕРАТИВА».

Он рассказал, что отнес в кооператив очень крупную сумму в декабре 2019 года, а в июне 2020-го должен был получить прибавку исходя из 11,25% годовых. Но так же, как и другие пайщики, ничего не дождался. Решить вопрос по-хорошему не получилось, и Дорохов обратился в суд. В исковом заявлении он потребовал расторжения договора, взыскания денежных средств и компенсации морального вреда.

В судебное заседание, которое состоялось 22 октября 2020 года, ответчик не явился. Суд, изучив материалы дела, принял решение взыскать с КПК «Инвестор» в пользу истца всю сумму личных сбережений, проценты по договору, проценты за пользование чужими денежными средствами и расходы по оплате госпошлины. Требование о взыскании морального вреда не было удовлетворено.

Казалось бы, точка в деле поставлена. Но нет. Дмитрий Анатолевич до сих пор не

может вернуть свои сбережения. Судебный пристав только руками разводит – нет денег на счету кооператива. Дмитрий Дорохов подзвонивает, что, может, руководством КПК «Инвестор» так и было задумано. Он обратился в полицию, чтобы там возбудили уголовное дело о мошенничестве. В отделе полиции нам сказали (не называя организации), что делом, которое получило широкий общественный резонанс, занимается следственная часть ГСУ ГУ МВД России по Алтайскому краю.

– С заявлением по факту хищения денежных средств обратилось более 130 человек. Лица, кому причинен ущерб, устанавливаются. Ведется расследование, – уточняет старший следователь майор юстиции Мария И.

Остальных потерпевших тоже просят обратиться в рубцовский отдел полиции.

Людмила
МАКОВЕЦКАЯ,
Анастасия ГОРЮНОВА
(коллаж)

ЖКХ

Доплачивать не придется



В Барнауле по решению суда задним числом увеличили плату за тепловую энергию за 2020 год. В СГК заверили, что не будут проводить перерасчеты за услуги теплоснабжения и горячего водоснабжения. Жители краевого центра не получат доначисления.

Индикативная предельная цена (средневзвешенная стоимость, – Ред.) на тепловую энергию выросла на 39,21 рубля, до 2872,58 рубля, предельная стоимость – на 27,62 рубля, до 2019,14 рубля за гигакалорию с НДС. Соответствующее решение управления Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов было принято 25 января.

При этом в прошлом году жители города платили за гигакалорию 1991,52 рубля. А на 2021 год управлением было предусмотрено даже уменьшение стоимости услуги. С 1 июля предельный уровень цены должен снизиться на 109,05 рубля, до 1882,47 руб/Гкал с НДС.

Так почему же принято такое решение и почему было необходимо повысить цены задним числом? Поясним, Барнаул отнесен к ценовой зоне теплоснабжения в 2019 году. Поэтому с 2020 года краевым управлением по тарифам утверждается только предельный уровень цены на тепловую энергию, выше которого потребителям не могут предъявлять оплату.

Речь идет о двух показателях: индикативном предельном уровне цены на тепловую энергию (мощность) и предельном уровне цены на тепловую энергию (мощность) на территории ценовой зоны теплоснабжения. В первом случае это средневзвешенная стоимость гигакалории, а во втором – потолок ее стоимости, выше которого не могут быть начисления в конкретном году.

Предельный уровень цены на тепловую энергию для акционерного общества «Барнаульская генерация» утвержден на 2020 год в размере 70,29% от индикативной предельной.

Энергетики были не согласны с утвержденными предельными ценами и обратились в суд. «Требование о пересмотре индикативной цены – скорее формальная процедура. Она призвана снять спорные вопросы в толковании методики расчета предельной цены в ценовой зоне теплоснабжения», – пояснили в компании.

В суде энергетики оспаривали решение управления на том основании, что при расчете предельных цен неправомерно была применена статистическая информация о размере заработной платы сотрудника котельной по Алтайскому краю при наличии официальной статистической информации по Барнаулу.

По Алтайскому краю по ОКВЭД (Общероссийский классификатор видов экономической деятельности) «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» за 2015 год среднемесячная номинальная заработная плата работников составила 23 549 рублей. А вот среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций (без учета субъектов малого предпринимательства) по ОКВЭД «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» по Барнаулу была 33 553 рубля.

Таким образом, утверждали в «Барнаульской генерации», цены были рассчитаны неправильно. Они оказались меньше. Алтайский краевой и пятый апелляционный суды поддержали позицию энергетиков. От регионального управления по тарифам потребовали пересчитать предельные уровни на 2020 год, что оно и сделало в январе этого года.

Светлана ЯКОВЛЕВА

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Надежда на иммунитет и вакцину

Антитела IgG к SARS-CoV-2 в январе обнаружили почти у половины тех, кто сдавал соответствующий анализ в барнаульских лабораториях известной российской медицинской компании. По словам специалистов, это наглядно иллюстрирует всплеск заболевания минувшей осенью.

В мае, когда начались исследования, антитела обнаружили у 39,7% обратившихся.

При этом с мая, когда был

запущен мониторинг за массовым тестированием на антитела класса G, в среднем за сутки выявлялось в Барнауле 39,7% (накопительным итогом). По стране этот показатель достиг 30%.

«Это дополнительная иллюстрация того, что осенняя «волна» была намного более массовой, чем подъем заболеваемости весной и в начале лета. Нарастание количества у населения положительных антител действительно свидетельствует о формировании «иммунной прослойки», устойчивой к новой коронавирусной инфекции. Как надолго, покажет время», – пояснил к. м. н. врач-инфекционист Андрей Поздняков.

Поясним, наличие специфических антител – иммуноглобулинов G – в сыворотке крови позволяет определить, встречался ли организм с вирусом. Положительный тест говорит о факте инфицирования в прошлом вирусом SARS-CoV-2 с формированием специфического иммунного ответа.

Также в Алтайском крае продолжается массовая иммунизация населения от коронавируса. Прививки уже поставили свыше 15 тысяч жителей.

Светлана ЯКОВЛЕВА

ИНФРАСТРУКТУРА

И в солнце, и в метель

(Начало на 1 стр.)

– Были случаи, когда требовалось срочно спасать людей. Некоторые нуждались в медицинской помощи, иногда даже роды начинались на закрытой трассе, – вспоминает представитель ведомства. – Такие ситуации возникают каждую зиму, мы к ним готовы. Водители тяжелых тракторов, невзирая на погоду, поднимают отвалы и спешат на помощь людям.

Под контролем

За последние дни погода в крае заметно ухудшилась: выпал снег, повысилась температура воздуха, усилился ветер. К такому вызову дорожные службы успели подготовиться.

– Во время снегопадов и метелей мы каждый день выполняем патрульную очистку дорог. Обстановка постоянно мониторится, на трассах региона размещено 36 метеопостов. Сегодня на краевой сети работает около 500 единиц техники, при пиковой нагрузке ее количество может превышать 750 штук. Этого достаточно, чтобы обеспечивать проезд и сохранять контроль над ситуацией, – заверил Николай Александров.

Влад ГЕРАСИМОВ
(фото автора)



Павел Рязанов расчищает трассы от снега более 10 лет.

17 ТЫСЯЧ ТОНН ПРОТИВОГОЛОЛЕДНЫХ МАТЕРИАЛОВ БЫЛО ИСПОЛЬЗОВАНО ДОРОЖНИКАМИ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ С НАЧАЛА ЗИМНЕГО СЕЗОНА

СПРАВКА

В 2020 году на покупку новой техники регион потратил почти миллиард рублей. Это позволило приобрести 120 снегоуборочных машин, половина из которых сейчас задействована в районах.

НОВОСТИ

Стаж в цифре

В Отделении Пенсионного фонда РФ по Алтайскому краю подсчитали перешедших на электронные трудовые книжки.

Определиться с вариантом ведения своей трудовой можно было в течение всего 2020 года. Из 635 456 работников только 68 812 отказались от бумажной и выбрали электронную книжку. Две трети – барнаульцы.

«Одно из главных преимуществ электронного формата в том, что он практически исключает риск потери работником сведений о трудовом стаже. Даже в случае ликвидации организации сотрудник может запросить в Фонде полные сведения о своей трудовой деятельности и получить их», – пояснил заместитель управляющего региональным ОПФР Алексей Хомутов.

Переход на электронную книжку является добровольным. Сделать выбор в ее пользу можно в любое время. Правда, затем вернуться к бумажному варианту уже не получится.

А вот для людей, которые впервые устраиваются на работу в 2021 году, сведения о трудовой деятельности ведутся только в электронном виде.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Преданья старины глубокой...

В Алтайском крае выберут лучший музей.

Победители регионального конкурса получат 1,7 млн рублей. На эти средства можно обновить экспозиционно-выставочное пространство, получить современное фондовое оборудование и так далее.

На звание лучшего по итогам 2020 года могут претендовать городские и районные муниципальные музеи Алтайского края, а также являющиеся структурными подразделениями других учреждений культуры.

Для участия в конкурсе необходимо до 31 марта направить заявку в Алтайский государственный краеведческий музей. Справки по телефонам: 8 (3852) 63-94-07 и 20-51-51.

Светлана РУСИНА

Важные уроки

Школа для родителей детей, страдающих эпилепсией, возобновила свою работу в Алтайском крае.

Долгое время такие нужные и необходимые занятия не проводились из-за ограничений, вызванных пандемией коронавирусной инфекции.

8 февраля учеников вновь ждут в Алтайском краевом клиническом центре охраны материнства и детства. Кстати, именно в этот день два года назад и была открыта школа. Первый урок после продолжительной паузы приурочен к Международному дню борьбы с эпилепсией.

Специалисты научат оказывать правильную первую помощь при эпилептическом приступе. Также расскажут о противосудорожной терапии, об организации полноценного режима сна и бодрствования, а также досуга для мальчиков и девочек с таким непростым заболеванием, рассказали в центре.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Пусть всегда будет мама

В Алтайском крае сократилось число детей, оставшихся без попечения родителей.

Как отмечают в краевом Министерстве образования и науки, сокращение числа таких детей – одна из значимых тенденций ушедшего года.

В 2020 году 789 детей остались без попечения родителей. В два предыдущих года их было почти на сотню больше.

Региональным министерством усилено методическое сопровождение специалистов органов опеки и попечительства, выделены дополнительные ставки. Активно работала межведомственная рабочая группа по раннему выявлению детей в неблагополучных семьях и так далее.

Татьяна ПЕРВОВА

Конкурс блогеров и аналитиков

Представители digital-сферы – профессий, связанных с использованием цифровых технологий – могут поучаствовать во всероссийском конкурсе.

Победители пройдут стажировку у ведущих интернет-экспертов страны и наставников. Еще один приз – бесплатное обучение в МГУ.

Конкурс «Лидеры интернет-коммуникаций» стартовал. Сейчас идет первый из нескольких этапов – регистрация. Заявки на участие принимаются до 26 февраля на сайте лидерыинтернет.рф от граждан РФ с 18 лет: контент-менеджеры, аналитики, блогеры, руководители цифровых информационных проектов. Новички или профессионалы – не имеет значения.

Организаторами конкурса выступают АНО «Диалог» и центры управления регионами (ЦУР) при поддержке АНО «Россия – страна возможностей».

Алёна ИВАНОВА

Не только на пелёнки хватит

В Алтайском крае с 1 февраля проиндексированы на 4,9% социальные пособия, выплачиваемые региональным отделением Фонда социального страхования. Прежде всего повышение коснулось выплат семьям с детьми.

Теперь минимальный размер среднего дневного заработка для расчета пособия по временной нетрудоспособности и пособия по беременности и родам составляет 483,64 рубля при районном коэффициенте 15% и 504,67 – при 20%. А вот предельный размер ограничен суммой 2434,25 рубля.

Единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в ранние сроки беременности, равняется 814,46 рубля (районный коэффициент 15%) и 849,88 (20%). А минимальный размер пособия по беременности и родам (140 календарных дней) с февраля стал 67 710,16 рубля и 70 654,08 рубля соответственно.

При рождении ребенка можно получить одновременно 21 719,27 рубля в тех территориях, где применяется районный коэффициент 15%. С учетом 20% коэффициента будет выплачиваться 22 663,58 рубля.

Минимальный размер ежемесячного пособия по уходу за ребенком составляет, соответственно, 814,52 и 849,92 рубля. При этом для работающих оно не может быть больше 29 600,48.

Минимальный размер оплаты труда (МРОТ), применяемый для расчета пособий, с 1 февраля – 12 792 рубля.

Светлана ЯКОВЛЕВА

СТАРТЫ

Мяч – в кольцо!

Подшли к финалу работы первой очереди на одном из зданий ДЮСШ № 2 в центре Бийска. На днях там побывал наш корреспондент.

НОВЫЙ ЗАЛ

Бийская школа баскетбола известна еще со времен Советского Союза. Из ее стен вышли два члена национальной сборной команды СССР: двукратный чемпион Европы и мира, заслуженный мастер спорта международного класса Сергей Бабков и серебряный чемпион Европы, мастер спорта международного класса Сергей Грезин. Высокую планку спортшкола продолжает держать и в наши дни, ведь одна из ее воспитанниц, Соня Гришина, вошла в молодежный состав сборной России.

А вот состояние основного тренировочного зала, находящегося на территории гимназии № 11, до последнего времени оставляло желать лучшего. Осыпающиеся стены, продуваемые всеми ветрами окна, толком не работающие душевые мало располагали к нормальному тренировочному процессу занимающихся в ДЮСШ на отделении баскетбола. И вот все изменилось, ведь городские власти в прошлом году приняли решение о начале капитального ремонта этого здания.

Он стартовал в июне прошлого года, а в январе дети и тренеры вошли уже в обновленный зал. Вот такой посленегодний подарок был сделан местными властями. В раздвальных модернизированных душевых, смонтировано нормальное освещение игровой площадки. Строители отремонтировали и покрасили стены, установили новые баскетбольные щиты, то есть создали все условия для того, чтобы дети могли эффективно и комфортно заниматься здесь спортом. Всего на ремонт и закупку оборудования затратили порядка 2,5 млн рублей. На это пошли и средства по линии наукограда, и деньги от городской программы развития физической культуры и спорта.

УЛУЧШАТЬ ИГРУ

– Я уже четвертый год хожу на баскетбол в этот зал. Конечно,



В обновленном зале и тренироваться интересно.



Одна часть отремонтирована, на очереди вторая!



Тренер Ольга Плутахина готова вести детей к новым победам.

но, здесь сначала страшно было, а теперь вот ремонт сделали и очень красиво стало, – улыбается юная спортсменка, учащаяся гимназии № 11 Ани Аракелян. – Особенно мне понравился цвет стен, такой приятный. Да и то, что нормально работают душевые, – это здорово! Нам с девочками стало комфортно здесь тренироваться.

В этом зале, по словам тренера Ольги Плутахиной, работает два отделения баскетбола – 8 групп. Также в здании занимаются и

волейболисты. Таким образом, помещение занято с 8 утра и до 9 вечера.

– Мы набираем мальчиков и девочек с 9 лет и до 16–17 лет, часто выезжаем на соревнования, вот готовимся уже к первенству Алтайского края в Рубцовске. И есть хорошие результаты, а сейчас будем стараться и их улучшать, тем более что теперь условия позволяют, – удовлетворенно добавляет тренер.

Павел СИДОРЕНКО
(фото автора)

КСТАТИ

Как отметил в разговоре с нами директор ДЮСШ Сергей Вирбицкая, сегодня управление культуры, спорта и молодежной политики мэрии Бийска готовит документы на проведение ремонта второй очереди.

В общем, предстоит еще привести в порядок и хозяйственную часть. Есть даже желание на месте бывшего гаража оборудовать фитнес-зал со всеми необходимыми тренажерами. Все уверены, что он, конечно же, будет пользоваться немалым спросом, тем более что в этой части Бийска не так уж много спортивных сооружений.

В ГОРОДАХ И СЕЛАХ

КРАСНОЩЁКОВО: тепло дешевеет

В райцентре пущена в эксплуатацию новая наружная теплотрасса, строительство которой началось в 2019 году.

Решение о строительстве тепловой сети наружного исполнения от центральной котельной до котельной КСН № 1, которая отопляет социальные объекты и объекты жилищного фонда, было принято для снижения затрат на ремонт. Старым теплотесам в Краснощёково более 30 лет, и каждый подземный ремонт обходился районному бюджету в копеечку.

С помощью краевой субсидии появилась новая теплотрасса: она на металлических опорах с девятью надземными переходами над въездами в жилые кварталы. Трубы, использованные при монтаже, имеют гарантийный срок 25 лет.

Кстати, как пишет «Районный вестник», в 2021 году в Краснощёковском районе снизилась стоимость 1 Гкал/час, сейчас она составляет 2313,74 руб. (в 2020 году – 2408,09 руб.). Для сравнения расценки на тепло в соседних районах: Курьинский – 2528,36 руб.; Чарышский – 3138,06 руб.; Усть-Калманский – 2748,30 руб.; Шипуновский – 2570,72 руб. за 1 Гкал/час.

ЕЛЬЦОВКА: ждут вакцину

В центральной районной больнице готовятся к прививочной кампании против коронавируса.

В первую очередь готовят специальный кабинет. Для вакцинации в селах, по словам помощника врача-эпидемиолога Елены Жуковой, будет задействован передвижной ФАП. «Это больница на колесах, там есть и холодильник. Понадобится – поедим и по селам», – сказала специалист журналистам газеты «Заря Востока».

Пока принимаются заявки на прививку. И надо отметить, что люди



Игра «Время Победы!» в ЗАТО Сибирский была жаркой.



Юные волонтеры из Калманки.

провели активнее, например за первый день, 1 февраля, записалось около полусотни желающих.

ПАВЛОВСК: из семечка – сосна

В районе продолжается сезон заготовки сосновой шишки.

По словам Геннадия Чудеса, инженера охраны и защиты леса ООО «Содружество», на конец января собрано 2 т 54 кг сырья. В основном – со срубленных деревьев в разрабатываемых лесосеках. Затем шишку отправляют в Выльков Тюменцевского района, где со 100 кг сырья получают по килограмму.

ШИПУНОВО: 50 лет истории

В феврале Шипуновский краеведческий музей отметит полувековой юбилей. Он создан и ра-

ботает в том числе стараниями неравнодушных жителей района.

Историю создания музея описывает газета «Степная новь». Все началось с обсуждения в кабинете первого секретаря райкома партии мероприятия празднования 100-летия со дня рождения В.И. Ленина. Решили оформить к этой дате Ленинский зал. К тому же на месте ныне существующей баскетбольной площадки (на территории Шипуновской средней школы имени А.В. Луначарского) обосновался контора райпотребсоюза. Здание было добротным, деревянным, с пятью просторными комнатами. Для оформления был приглашен знаменитый художник Вениамин Сидоренко. Через районную газету сформировать к землякам с просьбой собрать необходимые экспонаты. И работа по созданию будущего музея закипела...

До сих пор жители помогают формировать новые экспозиции. Так, недавно жительница села Комариха Екатерина Арефьева привезла и показала местным журналистам и работникам музея старые фотографии и поистине бесценные документы конца

XIX века, касающиеся жизни первых переселенцев, а также результаты своей изыскательской работы, в которой – история семьи и родной Комарихи.

КАЛМАНКА: школьный, но тоже снежный

Ко Всероссийской акции «Добрая суббота» с воодушевлением присоединились учащиеся Новоромановской средней школы.

Участникам, как известно, предлагалось провести день за полезными занятиями, например покормить птиц, принести продукты пожилым соседям, просто побывать с семьей. Волонтерский отряд «Поиск» и юнармейский отряд «Патриот» откликнулись на просьбу воспитателей детского сада «Степашка» убрать снег с площадки для прогулок.

Как пишет газета «Заря Приобья», дружной командой за два дня территория детского сада была расчищена. Восемнадцать старшеклассников подали замечательный пример

подрастающему поколению. Дети будут расти и понимать, что помогать слабым и нуждающимся – это хорошо. И что школьному «снежному десанту» при этом не страшны ветер и крепкий сибирский мороз.

ЗАТО СИБИРСКИЙ: плечом к плечу

В Сибирском кадеты-волонтеры попросили в деле подарок – настольную игру «Время Победы».

Игру городскому волонтерскому отряду подарил краевой штаб «Волонтеры Победы» за активное участие в праздновании 75-летия Великой Победы.

Саму игру немного доработали, сделав из настольной – командную. Ввод кадетов поделили на три группы. Каждый по очереди выходил к игровому полю, бросая кубик, тем самым определяя уровень сложности вопросов от легкого к сложному. А потом, как и полагается, команда должна была дать правильный ответ. Если это им удавалось, то на карточке появлялась фишка-награда, статус команды оставался «здоров», а по игровому полю «шагала» фигурка солдата. Если нет, то статус менялся на «ранен», а наградной лист не пополнялся.

Вопросы были достаточно простыми, порой выходящими за уровень школьной программы. Но кадеты все равно справились с ними очень достойно, пройдя путь через сложные и суровые 1941 и 1942 годы (по этому периоду Великой Отечественной войны преобладали задания).

Как говорят участники, игра равносила уроку истории. Буквально через неделю организаторы провели еще три игры с кадетами, активистами военно-патриотического клуба «Тигр» и личным составом войсковой части 01276, посвященные Дню снятия блокады города Ленинграда.

Подготовила
Оксана ШИЛЬРЕФ,
фото из газет
«Сибирский вестник»,
«Заря Приобья».



«Расскажите, где можно законно митинговать в краевой столице?»

Павел, г. Барнаул.

На вопрос отвечает председатель комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике Денис Голобородько:

– В соответствии со статьей 3–1 закона Алтайского края от 31 декабря 2004 года № 76-ЗС «О порядке проведения собраний, митингов, демонстраций, шествий и пикетирований на территории Алтайского края» публичное мероприятие может проводиться в любых пригодных для целей данного мероприятия местах в случае, если его проведение не создает угрозы обрушения зданий и сооружений или иной угрозы безопасности участников данного публичного мероприятия. За исключением мест, где проведение публичных мероприятий запрещено или ограничено федеральными законами и краевым законом. К примеру, это территории, непосредственно прилегающие к опасным производственным объектам и иным объектам, эксплуатация которых требует соблюдения специальных правил техники безопасности. К таким местам также относятся железнодорожные вокзалы, автовокзалы, аэропорты и речные порты.

Не следует забывать, что для проведения публичных мероприятий необходимо подать уведомление в местную администрацию. Для коллективного обсуждения общественных настроений, а также для массового присутствия граждан для публичного выражения общественного мнения по поводу актуальных проблем преимущественно общественно-политического характера на территории края определяются специально отведенные или приспособленные для этих целей места.

Такие территории определяются Правительством Алтайского края на основе предложений администраций муниципальных образований. В Барнауле к ним относятся: сквер напротив здания по адресу: ул. Титова, 9; территория у фонтана, расположенного напротив здания по адресу: ул. Чайковского, 21; сквер у памятника жертвам политических репрессий «Прощание» и площадь Свободы.

Подготовил
Вадим
КУЛЕШОВ

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Извещение о согласовании проекта межевания

Кадастровый инженер Курнов М.А. (659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, тел. 8-913-236-5044, квалификация: аттестат кадастрового инженера № 22-13-24, эл. адрес: zemelnik.kadaster@yandex.ru)

Заказчик кадастровых работ Меженцев Анатолий Викторович (659571, Алтайский край, Быстроостровский район, с. Верх-Ануйское, ул. Ленина, д. 40, кв. 1, тел. 8-903-991-5800).

Исходный земельный участок: Российская Федерация, Алтайский край, Быстроостровский район, с. Верх-Ануйское, земли АО «Верх-Ануйское», кадастровый номер 22:07:000000:12.

Ознакомление с проектом межевания проводится по адресу: Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Советская, д. 102. Обоснованные возражения направлять в адрес кадастрового инженера и в орган кадастрового учета в течение тридцати дней со дня опубликования извещения.

Извещение о месте, порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельного участка

Заказчик работ: Кислица Нина Игнатьевна, Алтайский край, Петропавловский район, с. Новообинка, ул. Советская, д. 34, тел. 8-909-502-5427.

Кадастровый инженер: Черданцев Евгений Федорович, квалификационный аттестат № 04-13-87, связь с которым осуществляется по почтовому адресу: 659300, Алтайский край, г. Бийск, ул. Ленина, д. 133, каб. 5, адрес электронной почты: cherdancev2204@yandex.ru, контактный тел. 8-923-726-4032.

Кадастровый номер исходного земельного участка 22:34:010301:1, расположенного по адресу: Алтайский край, Петропавловский район, с. Новообинка, вблизи с. Новообинка, в границах квартала 22:34:010301.

Ознакомиться с проектом межевания, а также представить обоснованные возражения можно в течение 30 дней от даты публикации извещения по адресу кадастрового инженера.

Информационное сообщение о торгах по продаже имущества ООО «ЗапСибМедТех»

Организатор торгов – конкурсный управляющий Воинов Геннадий Владимирович (ИНН 227700205170, СНИЛС 049-060-335-44, г. Барнаул, пр. Космонавтов, д. 66, оф.7; адрес для направления корреспонденции: 656023, г. Барнаул, а/я 3844, тел. 8 (3852) 34-55-51, voinov_2007@mail.ru) сообщает, что электронные торги по продаже дебиторской задолженности должника ООО «ЗапСибМедТех» (ОГРН 1122223008434, ИНН 2222805240, адрес: 656057, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Панфиловцев, д. 35, 230; р/сч 4070281021800000555 в Сибирский филиал АО КБ «ФорБанк» г. Барнаул, к/сч 301018101730000756, БИК 040173756), назначенные на 28.01.2021, признаны несостоявшимися. По лотам № 2 и № 3 – в связи с отсутствием участников. По лоту № 4 – в связи с тем, что к торгам допущен только один участник. По лоту № 1 торги отменены по решению конкурсного управляющего.

Организатор торгов сообщает о проведении на площадке «Аукционы Сибири» (www.aucsb.ru) повторных электронных торгов в форме открытого аукциона, с открытой формой представления предложений о цене, по продаже дебиторской задолженности должника ООО «ЗапСибМедТех» по следующим лотам. Лот № 2. Задолженность ООО «МЛК Сибирь» (ОГРН 112225004946, ИНН 2222794439) в размере 3 109 438,00 руб. Начальная цена – 504 900,00 руб. Лот № 3. Задолженность ООО «Титан» (ОГРН 112225006552, ИНН 2225121689) в размере 900 000,00 руб. Начальная цена – 145 800,00 руб. Заявки в форме электронного сообщения принимаются на электронной торговой площадке «Аукционы Сибири» с 07.00 08.02.2021 до 07.00 17.02.2021, предложение о цене – с 07.00 19.02.2021. Шаг аукциона – 5% от начальной цены. Подведение итогов торгов – с 08.00 19.02.2021 (время московское). Победителем признается участник торгов, предложивший наибольшую цену. Для участия в торгах необходимо в установленный для подачи заявок срок оплатить задаток в размере 5% начальной цены на специальный счет должника № 4070281051800000556 в Сибирский филиал АО КБ «ФорБанк» г. Барнаул, к/сч 301018101730000756, БИК 040173756, и представить заявку, содержащую следующие документы и сведения: а) обязательство участника соблюдать требования, указанные в сообщении о проведении торгов; б) наименование, организационно-правовую форму, место нахождения, почтовый адрес, ИНН (юридические лица, предприниматели), ф. И. О., паспортные данные, место жительства (физические лица), номер телефона, адрес электронной почты; в) документы, подтверждающие полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя; г) сведения о наличии, отсутствии, характере заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, управляющему, об участии в капитале заявителя управляющего, СПО, членом или руководителем которой является управляющий. Внесенные задатки возвращаются всем заявителям, за исключением победителя торгов, в течение пяти рабочих дней со дня подписания протокола о результатах проведения торгов. Договор купли-продажи заключается по адресу организатора торгов не позднее 5 дней с даты получения победителем предложения о заключении договора, оплата – 30 дней со дня подписания на основной расчетный счет должника. Согласовать время ознакомления с подтверждающими документами, порядком и условиями продажи, отчетами об оценке, проектами договоров купли-продажи можно по тел. 8 (3852) 345-551 в рабочие дни с 10.00 до 15.00 по местному времени.

Администрация Залесовского района, Залесовский районный Совет депутатов, аграрное сообщество Залесовского района выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с трагическим уходом из жизни

НАЗАРЧУКА
Александра Григорьевича,
почетного гражданина Алтайского края, бывшего министра сельского хозяйства РФ, председателя агропромышленных формирований Алтайского края, председателя Алтайского краевого Совета народных депутатов, члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

КРАТКО

Делаем спорт
вместе!

Калужанка Галина Чугунова стала победителем конкурса на лучший слоган соревнований II этапа Кубка мира по гребле на байдарках и каноэ, который пройдет с 20 по 23 мая в Барнауле.

Варианты участники предлагали в социальных сетях. В результате победил слоган «Делаем спорт вместе!» Его английская версия звучит так: Developing sport together!

Победитель получит комплект формы из лимитированной спортивной коллекции, разработанной специально для Кубка мира – 2021. Это фирменные ветровка, кепка и футболка.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Нельзя забыть

8 февраля в Алтайском государственном краеведческом музее на ул. Ползунова откроется выставка «Без срока давности».

Публике будут представлены уникальные архивные документы, свидетельствующие о преступлениях нацистов и их пособников на оккупированной территории РСФСР. Экспозиция откроется одновременно в 63 регионах России.

Документы рассекречены в рамках федерального проекта «Без срока давности». Они подтверждают тот факт, что нацистская Германия имела план истребить или поработить народы нашей страны. Выставка отражает ужасающие подробности жизни на оккупированных территориях: карательные операции и массовое уничтожение людей, принудительные работы и угон мирного населения в Германию и другое.

В Алтайском крае выставка будет экспонироваться до 1 июня. В здании краеведческого музея она продлится до 19 февраля, а с 1 марта продолжится в образовательных организациях Барнаула и музеях Алтайского края.

Татьяна ПЕРВОВА

Травяной
«глинтвейн»

Компания входящая в кластер «АлтайБио», выпустила новинку 2021 года – серию фиточаев с необычными вкусами.

Технологи предприятия совершили настоящую революцию: соединили в гранулах традиционную фитотерапию и ожидания чайных гурманов. С помощью уникальной технологии были получены гранулированные травяные чаи.

Один из них – «Согревающий глинтвейн» – сделан из тонизирующих трав. Другой – «Противопрошудный». Его можно пить для профилактики ОРВИ и гриппа. Третий чай – «Витаминный с облепихой и малиной» – помощник в борьбе с простудой.

Год под знаком
дивана?

В 2020 году спрос на мебель на сайте «Авито» по всей России вырос в полтора раза, а в Барнауле – на треть. Если судить по самым популярным покупкам, больше всего в минувшем году людям хотелось лежать.

У многих в те 12 месяцев сорвались планы поездок, встреч и развлечений. И народ больше внимания стал уделять уюту и обустройству своих домов. Чаще всего жители страны искали товары из категории «Кровати, диваны и кресла». Средняя цена продажи по России на упомянутом сайте – 7990 рублей, в Барнауле – 5500 рублей.

На втором месте в стране по популярности были шкафы и комоды, на третьем – столы и стулья.

Алена ИВАНОВА

На покупку
квартиры

Житель Барнаула выиграл миллион рублей в 1369-м тираже «Русского лото». Призовые деньги победитель использует на покупку квартиры для дочери.

«Участвую в лотереях уже несколько лет. Но никогда не думал, что стану миллионером», – рассказал он. Счастливец работает водителем.

Светлана РУСИНА

ИНИЦИАТИВА

Когда звучит Весна

Известный органист края Сергей Будкеев дает благотворительные концерты для медицинских работников, борющихся сегодня с пандемией.

Немногим известно, что в Барнауле не один, а два органа – кроме Государственной филармонии Алтайского края в католической церкви на улице Матросова стоит еще один, правда он миниатюрнее своего концертного собрата. Этот старинный орган одного из мюнхенских соборов установлен в Барнауле известным мастером Герхардом Шмидтом. Благодаря благотворительным концертам заслуженного деятеля искусств Российской Федерации основателя органной культуры Алтай Сергея Будкеева с инструментом, который называют королем музыки, знакомятся все больше людей – на благотворительные концерты для медиков приходят и члены их семей, знакомые, хотя приглашения на мероприятия, учитывая компактность зала и профилактические противоэпидемические меры, мастер органной музыки раздает не так много.

Свои выступления Сергей Будкеев строит в форме увлекательных лекций-концертов с пояснениями особенностей эпох, композиторских стилей, истории создания органов, музыкальных произведений. И вот под звуки старинного инструмента все в изумлении заморают. А в паузах узнают, что двигало великим Иоганном Себастьяном Бахом при написании прелюдий и фуг.

«В западных странах эти самые большие и сложные музыкальные инструменты стоят преимущественно в церквях, соборах. Вне службы эти залы превращаются в концертные, где незаметно от кон-



Сергей Будкеев: «В награду медикам хочется подарить шедевры музыкальной культуры».

КСТАТИ

По сложности орган можно сравнить с самолетом или космическим кораблем. В нем много тысяч деталей, которые притерты друг к другу с точностью в несколько микрон. Есть мнение – эффект от прослушивания органной живой музыки оздоровительный.



Среди зрителей концерта – депутат Госдумы Иван Лоор.

фессии и вероисповедания любой может послушать настоящую музыку, например времен Людовика XIV. Почему я решил проводить благотворительные концерты именно для работников медицины? Я думаю, ответ очевиден. Эти люди сегодня борются за че-

ловечество, и наградой им по праву должны стать лучшие достижения мировой музыкальной культуры», – поясняет маэстро.

Виртуоз играет на двух инструментах – кроме векового классического органа, где сидящие едва ли не на расстоянии вытянутой руки зрители

слышат даже перестукивание клавиш и едва уловимый скрип механизмов, – Сергей Михайлович время от времени пересаживается за электронный. На нем благодаря оцифрованным и записанным звукам каждой из сотен и даже тысяч труб этих многотонных исполинов можно услышать

слова «Трутся об ось медведи, вертится Земля».

Оксана ШИЛЬРЕФ

(фото автора)

ВЫХОДНОЙ

Ночь льда

В эти выходные жители и гости Барнаула приглашают на бесплатное ночное катание на коньках.

«Ночь льда» в минувшие выходные вызвала ажиотаж у жителей краевого центра: желающих отточить свое мастерство на коньках было очень много.

На «Каранди-Арене» (ул. Жасминная, 3) бесплатно можно будет покататься с 20.00

субботы до 9.00 воскресенья. Здесь есть прокат коньков. «Титов-Арена» (пр. Социалистический, 93) ждет любителей фигурного катания с 21.30 до 7.00 воскресенья. Вход также бесплатный, но приходиться надо со своим инвентарем.

Также в ночь с 6 на 7 февраля спортивная школа Заринска «Спорт» проводит акцию «Счастливые выходные». Всех желающих приглашают на ночное катание с 22.00 до 6.00.

Татьяна ПЕРВОВА

ПОГОДА

Февраль будет тёплым

Серия североатлантических циклонов, смещающихся на восток через Западную Сибирь, принесет на территорию края потепление и неблагоприятные погодные условия (НПУ): осадки в виде снега, мокрого снега различной интенсивности, метели.

На дорогах сильная гололеда, местами снежные заносы. Волны НПУ ожидаются днем 7 и 9, 10 февраля. Временами НПУ будут переходить в штормовую погоду.

По данным группы долгосрочных метеорологических прогнозов Западно-Сибирского УГМС, февраль ожидается теплым, со среднемесячной



Фото Е. НАЛИМОВА.

температурой воздуха -11... -14 °С, что выше нормы на 2–3 градуса.

Прогнозируется три волны тепла, по югу до оттепели (-1... +6 °С, местами +5 °С) и одна волна холода (ночью до -21... -26 °С, днем до -17... -22 °С). Волны тепла ожидаются в середине первой, в начале второй и в середине третьей

декад. Волна холода ожидается в середине февраля. Количество осадков будет около нормы (10–44 мм). Снег – в большинстве дней первой половины и в последней пятнадцатке месяца.

Если в первой половине месяца еще устанавливаются морозы, то во второй половине отмечаются оттепели, появляется робкая капель, вытягиваются длинные сосульки.

В крае среднемесячная температура воздуха колеблется от -12 (Горняк, Чарышское) до -17 °С (Хабары). Абсолютный минимум за весь период наблюдений был отмечен в Волчихе (-50,7 °С) в 1951 году, абсолютный максимум – в Солонешном (+15,7 °С) в 2002 году. Среднее число дней с метелью, которые для февраля более характерны, чем для января, составляет 3–10 дней. Средняя месячная скорость ветра составляет 1–6 м/с. Усиление ветра до 15 м/с и более наблюдается ежегодно, в отдельные годы при развитой циклонической деятельно-

В ЯНВАРЕ

Первый месяц 2021 года получился холодным, со средней температурой воздуха -15... -22 °С, что ниже нормы на 3–5 °С.

Наибольший вклад в формирование отрицательной аномалии среднемесячной температуры воздуха внес Арктический антициклон, установивший над районом Западной Сибири со 2 по 9 и с 24 по 26 января.

В данные периоды столбик термометров опускался до -35... -39 °С. В Волчихе 3 января до -43,7 °С, а 25 января до -47 °С.

сти порывы ветра достигают 22–25 м/с. Туманы в феврале наблюдаются реже, чем в январе, в среднем до 5–7 дней. Высота снежного покрова в крае к концу месяца колеблется от 13 до 67 см.

Людмила СЫРЫХ, начальник отдела по гидрометеобеспечению Алтайского гидрометцентра.

звучание органа собора Святого Петра в Ватикане, или Домского собора в Риге, или баховский клавесин...

Одним из первых идею Будкеева поддержал депутат Государственной думы Иван Лоор – в минувшее воскресенье он посетил выступление органиста, пообщался с медицинскими работниками, искренне поблагодарил их за самоотверженность и стойкость в борьбе с пандемией. Выразил признательность и Сергею Михайловичу, с которым знаком и творчество которого поддерживает уже много лет, как в свое время и его ныне покойного отца, единственного в крае народного художника СССР Михаила Будкеева.

И вот звучат последние аккорды, но зрители не спешат расходиться. Следуют вопросы, когда состоится ближайшее концерт, слова благодарности... Алексей Карницкий, терапевт первой городской поликлиники, признается, что получает приглашение не первый раз, а вот выкроить время, чтобы не совпало с дежурствами, удалось только сегодня и он искренне рад такой возможности, пришел на концерт вместе с мамой. Главная медреса третьей поликлиники Татьяна Попова сравнивает выступление сдыханием весны в феврале и добавляет: «Слушала орган не раз, была и в нашей краевой филармонии, и в большом соборе Мюнхена на выступлениях. Но здесь – особая, какая-то домашняя, душевная обстановка».

Благотворительные концерты Сергей Будкеев намерен продолжать. А значит, весны и настоящей, глубокой музыкальной красоты будет подарено еще большему числу барнаульцев...

Оксана ШИЛЬРЕФ

(фото автора)

ПРИРОДА И МЫ

«Трутся об ось медведи,
вертится Земля»

Третьим амбассадором стала Инна Сидоренко (справа).

29 января прошла церемония награждения победителей конкурса и торжественное закрытие фотовыставки X Международного проекта «Живая природа Алтай – 2020», поддержанного грантом губернатора.

Всего на конкурс поступило около 1000 работ от 166 авторов из ближнего и дальнего зарубежья, представлены на выставке 52. В жюри конкурса вошли все директора особо охраняемых природных территорий и профессиональные фотографы. Константин Киквидзе – ведущий фотограф-пейзажист Казахстана, член жюри Международного конкурса 35PHOTO Awards; Евгений Полонских – член Союза фотохудожников России, финалист и призер международных, российских и областных фотоконкурсов, участник многочисленных выставок и фестивалей; Михаил Вершинин – фотохудожник, победитель международных, российских фотоконкурсов, организатор авторских выставок, активный путешественник, отличный скалолаз.

Победителем конкурса и фотографом года объявлен Александр Клименко, который к тому же завоевал приз зрительских симпатий за работу «Трутся об ось медведи, вертится Земля».

Традиционно было озвучено имя натуралиста года, им стала Виктория Бердугина, учитель и руководитель эколого-краеведческого кружка «Оннат» Сарасинской школы (Алтайский район). Благодаря ее работе был создан памятник природы «Лог Арбанак».

Помимо ранее получивших статус амбассадоров проекта Леонида Яскина и Алексея Эбеля решением организаторов был определен третий – Инна Сидоренко, самый титулованный и преданный проекту фотограф, из года в год участвующий в конкурсе и занимающий призовые места.

Награждение, которое состоялось в ГМИЛИКА, – это начало путешествия выставки по Алтайскому краю, Республике Алтай и Республике Казахстан. Первый пункт назначения – открытие «Живой природы Алтай – 2020» вместе с фотовыставкой «Заповедники и национальные парки Алтай» в Национальном музее Республики Алтай имени А.В. Анохина.

Подготовила Ксения ТЕВС

КРИМИНАЛ

Схитрил...
на всю голову

Директор одной из детско-юношеских спортивных школ Барнаула привлекается к уголовной ответственности за аферу с бюджетными деньгами. Он обвиняется в том, что получил и присвоил деньги, выделенные на установку оборудования. Мужчина обратился к своему знакомому – руководителю торгово-монтажной организации. Попросил представить документацию о работе выполненных в спортивной школе работах по установке камер видеонаблюдения. Хотя всё это давно уже имелось в здании школы благодаря спонсорам.

Руководитель организации не подозревал, что его знакомый задумал аферу, подготовил и передал необходимые документы. В них приводилось обоснование работ по установке системы видеонаблюдения и указывались реквизиты для перечисления. Оборудование и его установка были оценены почти в 60 000 рублей. По указанию руководителя главный бухгалтер перечислил деньги на счет организации. Затем вся сумма перекочевала в карман директора ДЮСШ и тот распорядился ими по своему усмотрению. А о проведенных якобы работах отчитался в комитете по физической культуре и спорту Барнаула.

Впоследствии это выявили сотрудники отдела экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД России по Барнаулу. Свою вину обвиняемый не признал, ущерб не возместил. По ходатайству следователя суд наложил арест на его имущество в сумме 128 500 рублей. Теперь уголовное дело в отношении директора направлено в Железнодорожный районный суд Барнаула для рассмотрения по существу.

Промажнулись

«Черные лесорубы» нанесли вред лесу в Залесовском районе более чем на 360 тысяч рублей.

Как сообщает пресс-служба ГУ МВД России по краю, в нескольких километрах от села Кордон Залесовского района было вырублено почти 20 кубических метров пихты и березы.

Полицейские вскоре выяснили, что сделали это двое мужчин, которые работали бригадиром и вальщиком в организации

по заготовке леса. Они признались, что вырубка пихты и березы – их рук дело. У «черных лесорубов» изъяты трелевочный трактор и бензопила.

Как выяснилось, мужчины должны были «отработать» определенный участок леса, завизированный по документам. Однако они увидели, что деревья рядом более молодые, высокие и больше по объему. Поэтому решили спилить их, а не те, которые заявлены по документам.

Теперь в отношении мужчин возбуждено и расследуется уголовное дело по статье 260 Уголовного кодекса РФ «Незаконная рубка лесных насаждений в особо крупном размере». Максимальное наказание, которое предусматривает эта статья, – лишение свободы до семи лет.

Отговорил
таксист

Пожилая бийчанка едва не стала жертвой мошенников, пытавшихся похитить у нее 250 000 рублей. Вразумил пенсионерку приехавший за деньгами курьер-таксист.

Вечером женщине на стационарный телефон позвонил незнакомый мужчина, который представился сотрудником правоохранительных органов. Сообщил, что ее сын совершил смертельное ДТП, описал ситуацию и даже передал трубку якобы виновнику трагедии.

Для того чтобы уладить проблемы с законом, нужны 250 000 рублей, сообщил незнакомец. Женщина достала деньги, которые копила на похороны, сложила их в пакет и стала ждать курьера-таксиста. Через некоторое время он появился. Пенсионерка попросила написать расписку о получении денег и рассказала, для чего они предназначены. Мужчина поговорил с бабушкой, убедил ее, что нужно перепроверить информацию. Ведь очень уж похоже, что побеспокоили ее мошенники.

С трудом дозвонившись до родственника, бийчанка поняла, что так и есть, она поверила аферистам. Однако отдавать деньги благодаря бдительному водителю такси она не успела. Женщина обратилась в полицию, сообщила о попытке обмана. По факту покушения на мошенничество возбуждено уголовное дело.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (rekлама2@ap22.ru);
63-37-47 – отдел подписки и распространения газеты;
63-52-17 – информационный портал.

Наши расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 0401173604, ИНН 2225003623,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 25 810 экз.
Индекс П0300. Тираж – 25 304 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 506 экз. Заказ № 3146.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мавокевична – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демичина – (8-385-68) 5-28-45
БЕЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.